

БАЙКАЛЬСКИЕ ЗОРИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОЛЬХОНСКОГО РАЙОНА

№ 39 (3856), 5 октября 2017 г.

Издается с 1939 года

Справедливость восстановлена

На мемориале Славы появилось имя Афанасия Абагаева

Афанасий Иванович Абагаев – это имя уроженца ольхонской земли, сложившего голову в Берлине в 1945 году, появилось на мемориале Славы в Еланцах. Торжественный митинг в честь этого события прошел утром 29 сентября, когда ольхонцы отмечали 80-летие Ольхонского района. Дань памяти земляку, сумевшему в боях заслужить четыре боевых ордена, отдали первые лица муниципалитета, ветераны, школьники и родные Афанасия Ивановича. В первую очередь его племянница – Зоя Анатольевна Болдонова, благодаря стараниям которой удалось восстановить историческую справедливость. Неожиданную новость на встрече сообщил бывший мэр Ольхонского района Николай Мотошкин: в ходе изыскательской работы выяснилось, что он является двоюродным братом героя.

Пожалуй, самым знаковым и трогательным событием юбилейных торжеств в Ольхонском районе стал этот утренний митинг. Погода, которая еще несколько часов не благоволила каким-либо массовым мероприятиям, смилиостивилась: ветер значительно стих, и из-за туч появилось солнце. Люди, собравшиеся отдать дань памяти Афанасия Абагаева, приняли это за добрый знак, все понимали, что дело совершается благое и благородное – подзабытое почти имя уроженца Ольхонского района, который, по воспоминаниям однополчан, со своей ротой творил чудеса, обрело свое законное место на мемориале Славы.

— Человек дошел до Берлина. Был награжден двумя орденами Отечественной войны, орденом Александра Невского. Умер от ран в госпитале 20 мая 1945 года. И последним орденом — Красной Звезды — был награжден уже после смерти, приказ пришел в июне. Хочу сказать большое спасибо Зое Анатольевне за проделанную работу. Она напористый человек. Восстановила весь боевой путь Афанасия Абагаева, добилась, чтобы сегодня его память была увековечена на мемориале, — сказал на митинге военный комиссар Ольхонского района Евгений Баранов.

Именно с военкомата начала несколько лет назад свою исследовательскую работу Зоя Болдонова, после того как обнаружила, что имени ее дяди нет на мемориале. Информацию находила в архивах и интернете. Выяснила



многие обстоятельства о том, как Афанасий Абагаев остался в детстве без матери, как жил с репрессированным отцом, мачехой и маленькой сестрой в землянке Бодайбо, как потом учился на врача, но, обзаведясь своей семьей, снова вернулся в Ольхонский район работать учителем в Анге. А потом была война, командование пулеметной ротой, блестящее проведение боевых операций, взятие Берлина и смертельное ранение в живот, когда Победа уже была в руках советских войск.

— Прделанная мною работа ни во что не ставится рядом с совершенным им подвигом. Это прямая обязанность нас, потомков. Когда я узнала, что имени Афанасия Абагаева нет на мемориале, то восприняла это глубоко. Пошла по инстанциям – в Совет ветеранов, в военкомат, к мэру Андрею Тыхееву. Они все очень тепло откликнулись, восприняли близко к сердцу. Андрей Алексеевич даже памятник хотел поставить моему дяде, но, увы, пока не получилось. Но что было в силах, я сделала, — отметила Зоя Болдонова.

Зоя Анатольевна побывала недавно в берлинском Трептов-Парке, где похоронен ее дядя. Когда на митинге она рассказывала, что привезла на немецкую чужбину горсть родной земли с того места, где когда-то стояла родная деревенька Абагаева

— Умбурь, — многие люди не могли сдержаться слез. Был откровенен и экс-мэр территории, Почетный гражданин Ольхонского района Николай Мотошкин. В ходе недавней беседы с Зоей Анатольевной выяснилось, что он двоюродный брат Афанасия Абагаева, чья умершая при родах второго ребенка мать с красивым именем Сэсэг была самой старшей сестрой матери Николая Мотошкина.

Родственники положили к мемориалу с обновленным мартирологом цветы. Красные гвоздики участники митинга оставили и у памятника советскому воину. Торжественность события была особо подчеркнута оружейным салютом. Сотрудники полиции стреляли холостыми патронами в небо. В мирное небо, которое стало для нас таким в том числе благодаря ратным подвигам достойного сына ольхонской земли – гвардии старшего лейтенанта Афанасия Абагаева.

Юлия МАМОНТОВА, фото автора

Репортаж с празднования 80-летия Ольхонского района на 3-4 стр.

Мэр Ольхонского района Андрей Тыхеев:

— Гвардии старший лейтенант Афанасий Иванович Абагаев прошел героический путь от Ольхона до Берлина и символично, что этот митинг мы проводим в день юбилея района, ведь мы с вами живем и радуемся жизни только потому, что 72 года назад такие офицеры и солдаты, как Абагаев сломили хребет врагу, победили самую мощную армию в мире и одержали Победу для нас с вами. Поэтому от всех наших земляков – низкий поклон Афанасию Ивановичу. Я хочу, чтобы память о нем всегда жила в умах и сердцах каждого ольхонца. Только на таких примерах мы можем достойно воспитать подрастающее поколение.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые учителя, воспитатели, работники образовательных учреждений и ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Международным днем учителя!

В этот день мы чествуем людей, посвятивших свою жизнь будущему нашей страны. И это отнюдь не красивые слова, поскольку именно учителя выполняют нелегкую, но крайне почетную и благодарную миссию – воспитание и обучение молодого поколения России.

С течением времени требования к учителям постоянно растут. Профессиональная грамотность стала неотделима от умения владеть новейшими средствами и методиками обучения. Учителя нашего района всегда высоко держали свою профессиональную планку, успешно шли и продолжают идти в ногу со временем, внедряя инновационные образовательные технологии, постоянно работают над повышением качества образования, преемственно работают над традициями отечественной педагогической школы, готовят победителей олимпиад и конкурсов, сохраняют престиж профессии. Главный результат вашего труда – выпускники, интересные и неординарно мыслящие юные граждане своей страны.

От себя лично и от администрации Ольхонского района желаю доброго здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким! Пусть каждый ваш день будет согрет улыбками детей. Пусть любовь ваших воспитанников, их уважение и благодарность всегда будут с вами, а их успехи станут и вашими достижениями!

Мэр Ольхонского района
А.А. ТЫХЕЕВ

Уважаемые учителя, ветераны педагогического труда! Поздравляем Вас с профессиональным праздником!

День учителя – добрый и радостный праздник, полный глубокого уважения к тем, кто несет свет знаний. Во все времена профессия учителя была, есть и будет в числе самых необходимых и самых почетных. В основе всех достижений человеческого общества лежат ученость, интеллект, сила образованного разума. Вы учите детей доброте и справедливости, способности творчески мыслить и принимать самостоятельные решения, не сдаваться перед трудностями и верить в себя. В этом – уникальность и ответственность Вашей профессии.

Благодарим Вас за непростую, но очень ответственную и нужную работу! Желаем Вам, дорогие учителя, успехов в Вашем благородном деле, умных, пытливых и смелых учеников. Пусть Ваш труд приносит как можно больше радости и удовлетворения и будет по достоинству оценен. Здоровья Вам, счастья, благополучия в семье, нескончаемой энергии и оптимизма.

С уважением, председатель районной Думы
Е.В. МОТОШКИНА

Уважаемые труженики и ветераны сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Примите самые добрые поздравления с вашим профессиональным праздником!

Неспроста днем празднования было выбрано начало октября — время, когда заканчиваются все масштабные полевые работы и начинается подготовка к зимнему периоду. Праздник этот посвящен всем тем людям, кто кормит наши семьи каждый день.

Земля в любые времена считалась главным источником богатства в России, а люди, работающие на ней, пользовались всеобщим уважением. Невозможно представить, сколько сил, здоровья и усилий вкладывают люди села, чтобы обеспечить такое огромное население страны необходимым продовольствием. В настоящее время сельское хозяйство становится главным сектором в огромной российской экономике.

Ольхонский район всегда считался в первую очередь сельскохозяйственным районом. Здесь жили и живут прославленные передовики сельскохозяйственного производства, чьим трудом и достижениями мы гордимся и по сей день.

Сегодня районная власть делает ставку на развитие мясного скотоводства и уже есть результаты. Район полностью обеспечивает себя мясом КРС, бараниной и свиной. Сегодня мы имеем возможность приобрести в магазинах полуфабрикаты ольхонского производства. Многие хозяйства нашего района успешно и стабильно развиваются, реализуют интересные и прибыльные проекты.

Хочется сказать нашим фермерам и всем тем, кто трудится на нашей ольхонской земле, слова благодарности за вашу нелегкую работу. Пусть ваш труд всегда будет щедро вознагражден, принесет добрый урожай! Желаю здоровья и счастья вам и вашим близким!

Мэр Ольхонского района
А.А. ТЫХЕЕВ

КУЛЬТУРА

Победили в областном конкурсе

На прошедшей неделе в Иркутске состоялся заключительный областной фестиваль хоровых и вокальных ансамблей «Поющее Приангарье», который проходил в рамках Дней духовности и культуры «Сияние России». Фестиваль проходил в Театре юного зрителя.

Здесь же были подведены итоги и награждение участников областного конкурса «Лучшие муниципальные учреждения культуры». Надо отметить, что эти учреждения находятся на территории сельских поселений. В число двенадцати победителей вошли Татьяна Маркисеева – директор МКДЦ «Ольхон» и Сергей Бунаев – руководитель кружка «Оберег».

— Мы не первые победители этого престижного конкурса, — говорит Татьяна Маркисеева. — Этот конкурс проводится в области больше десятка лет. Его победителями были библиотекари: Любовь Кирильчук (Хужир), Светлана Халюева (Тонта), Любовь Заятаева (Алагуй), Полина Бомбоева, а также Алия Жигмитова, тогда она



работала художественным руководителем в Еланцынском ДК.

— Очень рада за Сергея, — продолжает Татьяна Маркисеева. — В настоящее время он руководит у нас кружком в мастерской «Оберег». Целенаправленно занимается с детьми, обучая их основам работы с глиной. Он участвует во всероссийских и международных выставках. Талантливый человек талантлив во всем. Сергей прекрасно поёт и танцует в народном коллективе «Далайн Долгин».

Сама Татьяна Маркисеева работает в сфере культуры свыше

35 лет. В свое время окончила областное училище культуры, начала трудовую деятельность в центральной районной библиотеке. Семь лет работала на Крайнем Севере по специальности. В 2000 году вернулась на малую родину, работала в управлении культуры в должности консультанта, а затем начальником методкабинета. Занимается общественной деятельностью, является председателем районного Совета женщин.

Владимир МОЛЧАНОВ

ПРАЗДНИК

Поздравили старшее поколение

1 октября вся страна отмечала праздник «День пожилого человека». В этот день Совет ветеранов совместно с работниками культуры и учениками нашей школы не остались в стороне и поздравили пожилых людей Курети с их праздником.

И выразили благодарность людям, которые так много сделали для нас и нашей деревни. Это

праздник человеческой мудрости, душевной щедрости – качеств, которыми наделены люди старшего поколения. И в этот день они ждут от нас особой теплоты и заботы.

Благодаря неоценимой поддержке наших спонсоров: Марковой Валентины Владимировны, Гавриловой Людмилы Федоровны – мы поздравили на дому пожилых людей, вручили им подарки.

Также хочется поблагодарить активистов-школьников, которые приняли участие в поздравлении: Муравьеву Диану, Кендюх Лену, Черепанову Юлию, Петрову Катю.

С праздником вас, дорогие! Здоровья и счастья вам и вашим семьям, пусть в жизни будет побольше светлых и радостных дней.

Совет ветеранов труда и пенсионеров д. Куреть

ЖКХ

Новые тротуары и мосты появились на улицах

Накануне юбилея района на улицах Еланцов появились асфальтированные тротуары, два новых моста (переулок Пионерский и улица Советская), а также скамейки.

Рассказывает начальник отдела ЖКХ Еланцынской администрации Станислав Грешилов:

— Работы были проведены по программе «Народные инициативы». Согласно проекту, асфальтированные тротуары должны соединить социальные объекты: паспортный стол, почту, поликлинику, сбербанк. Так и было сделано. Общая протяженность тротуаров составила 545 метров, в том числе 200 метров по улице Кирова и 345 по улице Советской.

— До этого мы отправили заявку на субсидию в область, вошли

ЗНАЙ НАШИХ

Наши лингвисты – лучшие!

Ольхонские учителя стали победителями межрегионального конкурса на лучшую методическую разработку по формированию метапредметных результатов (образовательные результаты, которые формируются в разных учебных предметах).

В конкурсе приняли участие педагоги, методисты, муниципальных методических служб, авторские коллективы организаций общего образования Иркутской области и восьми субъектов Российской Федерации: Орловской и Сахалинской областей, республик Бурятия, Мордовия, Татар-

стан и Тыва, Алтайского и Камчатского краев. Наш район также принял участие в этом конкурсе в составе учителей иностранного языка Еланцынской средней общеобразовательной школы Людмилы Владимировны Пищиковой, Людмилы Павловны Афонькиной и Любови Федоровны Белеевой. По результатам конкурса они признаны победителями и награждены дипломом первой степени. Всего было представлено 109 заявок. Работы авторов прошли через процедуру методической экспертизы, проверку материалов на плагиат.

Владимир МОЛЧАНОВ

Надежда АЛЕКСЕЕВА

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН
ОЛЬХОНСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

РЕШЕНИЕ

1 октября 2017 года № 66/688
с. Еланцы

Об определении результатов выборов главы Онгуренского муниципального образования

На основании протокола Ольхонской территориальной избирательной комиссии от 1 октября 2017 года о результатах выборов главы Онгуренского муниципального образования в соответствии с пунктом 9 части 4 статьи 32, частью 2 статьи 34, частями 7, 8, 13 статьи 101 Закона Иркутской области от 11 ноября 2011 года № 116-ОЗ «О муниципальных выборах в Иркутской области» Ольхонская территориальная избирательная комиссия РЕШИЛА:

1. Признать выборы главы Онгуренского муниципального образования 1 октября 2017 года состоявшимися и результаты выборов действительными.
2. Объявить избранным главой Онгуренского муниципального образования Гаврилова Кирилл Васильевича, получившего наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании.
3. Направить в Избирательную комиссию Иркутской области копии первых экземпляров протокола и сводной таблицы Ольхонской территориальной избирательной комиссии о результатах выборов главы Онгуренского муниципального образования.
4. Копию решения направить для опубликования в редакцию газеты «Байкальские зори».

Председатель Ольхонской территориальной избирательной комиссии А.Д. Суворов
Секретарь Ольхонской территориальной избирательной комиссии Т. Г. Рудых

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН
ОЛЬХОНСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

РЕШЕНИЕ

1 октября 2017 года № 66/689
с. Еланцы

Об определении общих результатов выборов депутатов Думы Онгуренского муниципального образования

На основании первого экземпляра протокола окружной избирательной комиссии о результатах выборов депутатов Думы Онгуренского муниципального образования по соответствующему избирательному округу, в соответствии со статьей 106, частью 1 статьи 107 Закона Иркутской области от 11 ноября 2011 года № 116-ОЗ «О муниципальных выборах в Иркутской области» Ольхонская территориальная избирательная комиссия РЕШИЛА:

1. Признать выборы депутатов Думы Онгуренского муниципального образования 1 октября 2017 года состоявшимися и результаты выборов действительными.
2. Установить, что в Думу Онгуренского муниципального образования избрано семь депутатов:
 1. БИДЯШКИН МИХАИЛ СТАНИСЛАВОВИЧ,
 2. БУРХЯНОВА ДИАНА АНТОНОВНА,
 3. ИРШУТОВА АЛЛА ВАСИЛЬЕВНА,
 4. ИРШУТОВА ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА,
 5. МАНТХАРОВ ЮРИЙ ИННОКЕНТЬЕВИЧ,
 6. МЕШКОВА АННА БОРИСОВНА,
 7. УЛЬДЕЕВ БОРИС АЛЕКСЕЕВИЧ.
3. Направить в Избирательную комиссию Иркутской области заверенные копии настоящего решения, первых экземпляров протоколов и сводных таблиц окружных избирательных комиссий о результатах выборов депутатов Думы Онгуренского муниципального образования по соответствующим избирательным округам.
4. Копию решения направить для опубликования в редакцию газеты «Байкальские зори».

Председатель Ольхонской территориальной избирательной комиссии А.Д. Суворов
Секретарь Ольхонской территориальной избирательной комиссии Т. Г. Рудых

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН
ОЛЬХОНСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

РЕШЕНИЕ

1 октября 2017 года № 66/690
с. Еланцы

Об определении общих результатов выборов депутатов Думы Хужирского муниципального образования

На основании первых экземпляров протоколов окружных избирательных комиссий о результатах выборов депутатов Думы Хужирского муниципального образования по соответствующим избирательным округам, в соответствии со статьей 106, частью 2 статьи 107 Закона Иркутской области от 11 ноября 2011 года № 116-ОЗ «О муниципальных выборах в Иркутской области» Ольхонская территориальная избирательная комиссия РЕШИЛА:

1. Признать выборы депутатов Думы Хужирского муниципального образования 1 октября 2017 года состоявшимися и результаты выборов действительными.
2. Установить, что в Думу Хужирского муниципального образования избрано десять депутатов:
 1. Битхеева Оксана Сергеевна,
 2. Гуралева Татьяна Сергеевна,
 3. Ивлева Ирина Михайловна,
 4. Мотова Людмила Викторовна,
 5. Ольховикова Анна Александровна,
 6. Павлов Баглей Витальевич,
 7. Плотников Сергей Витальевич,
 8. Субанова Эльвира Юрьевна.
3. Направить в Избирательную комиссию Иркутской области заверенные копии настоящего решения, первых экземпляров протоколов и сводных таблиц окружных избирательных комиссий о результатах выборов депутатов Думы Хужирского муниципального образования по соответствующим избирательным округам.
4. Копию решения направить для опубликования в редакцию газеты «Байкальские зори».

Председатель Ольхонской территориальной избирательной комиссии А.Д. Суворов
Секретарь Ольхонской территориальной избирательной комиссии Т. Г. Рудых

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН
ОЛЬХОНСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

РЕШЕНИЕ

2 октября 2017 года № 68/692
с. Еланцы

Об определении общих результатов выборов депутатов Думы Бугульдейского муниципального образования

На основании первого экземпляра протокола окружной избирательной комиссии о результатах выборов депутатов Думы Бугульдейского муниципального образования по соответствующему избирательному округу и протокола проведения жеребьевки для определения избранного депутата Думы Бугульдейского муниципального образования четвертого созыва по десятидневному избирательному округу от 2 октября 2017 года в соответствии с частью 8 статьи 102, частью 106, частью 2 статьи 107 Закона Иркутской области от 11 ноября 2011 года № 116-ОЗ «О муниципальных выборах в Иркутской области» Ольхонская территориальная избирательная комиссия РЕШИЛА:

1. Признать выборы депутатов Думы Бугульдейского муниципального образования 1 октября 2017 года состоявшимися и результаты выборов действительными.
2. Установить, что в Думу Бугульдейского муниципального образования избрано десять депутатов:
 1. Анисимова Ирина Дмитриевна,
 2. Антонова Анна Ильинична,
 3. Балханова Елена Михайловна,
 4. Бояркина Светлана Леонидовна,
 5. Глызина Анна Витальевна,
 6. Иванов Сергей Александрович,
 7. Иванова Оксана Анатольевна,
 8. Павлов Руслан Сергеевич,
 9. Селезень Ольга Ивановна,
 10. Унгаева Марина Валерьевна,
3. Направить в Избирательную комиссию Иркутской области заверенные копии настоящего решения, первого экземпляра протокола и сводной таблицы окружной избирательной комиссии о результатах выборов депутатов Думы Бугульдейского муниципального образования по соответствующим избирательным округам.
4. Копию решения направить для опубликования в редакцию газеты «Байкальские зори».

Председатель Ольхонской территориальной избирательной комиссии А.Д. Суворов
Секретарь Ольхонской территориальной избирательной комиссии Т. Г. Рудых

ОБРАЗОВАНИЕ

Последователь славной династии учителей

В семье Татьяны Виликтоновны Зангеевой День учителя особенный праздник. Она продолжает династию учителей, общий стаж которой составляет 75 лет. После окончания университета Татьяна вернулась в родной район, работает учителем начальных классов Еланцынской средней школы.

Основатель династии бабушка Татьяны – Роза Ивановна Халтакишинова, представительница известной в нашем районе семьи учителей. Пятеро её братьев и сестер выбрали педагогический путь, а трое из них стали родоначальниками учительских династий. Роза Ивановна работала учителем русского языка и литературы в Таловской и Тонгинской школах, несколько лет трудилась в Эхирит-Булагатском районе, в сёлах Ахины и Харазаргай. Нескольким поколениям ольхонцев, которых воспитала Роза Ивановна, она запомнилась не просто учителем, но и заботливым, любящим детей человеком с большим сердцем.

Роза Ивановна награждена медалью «Ветеран труда», знаком «Отличник народного просвещения», почетными грамотами.

Далее династию продолжает мама Татьяны Марина Александровна Зангеева. Она также хорошо знакома многим нашим землякам. Сейчас она занимает должность заведующей детским садом «Радуга» в Еланцах. После окончания педагогического училища Марина Александровна работала учителем начальных классов в Тонте, Еланцах, Таловке. Заочно окончила Иркутский государственный педагогический институт, факультет педагогики и методики начального обучения. В родной Таловской школе её назначили заместителем директора по учебно-воспитательной работе, затем директором и заведующей начальной школы. После закрытия Таловской начальной школы переведена на должность методиста управления народного образования. Общий педагогический стаж Марины Александровны составляет 35 лет.

Третьему представителю династии Татьяне Зангеевой выбор профессии не стал во-



просом для раздумий. Как она признается, мечта стать учителем появилась еще в детстве. В их доме часто собирались учителя, коллеги бабушки и мамы, в своих разговорах они восхищались своими учениками, рассказывали забавные случаи из школьной жизни.

— Уже тогда я знала, что буду учителем, представляла себе, как войду в класс и начну урок. Я счастлива каждый день видеть своих маленьких учеников, — с радостью рассказывает Татьяна.

Пятый год она работает учителем начальных классов Еланцынской средней школы. Сюда Татьяну пригласили еще когда она была студенткой четвертого курса Восточно-Сибирской государственной академии образования. Студенческие годы стали хорошим опытом общения с детьми – семь летних сезонов Татьяна работала воспитателем в детском оздоровительном лагере «Байкал». Здесь она окончательно убедилась, что хочет стать только учителем. И за годы работы ни разу не пожалела о выборе профессии.

В прошлом году Татьяна Виликтоновна выпустила свой первый класс, о котором с теплом вспоминает. Её отличницы после начальной школы, а сейчас уже шестиклассницы Юлия Иванова, Аделина Изиева, Сабрина Алагуева, Наташа Болдакова, Лена Убонеева также продолжают отличную учебу и радуют успехами первую учительницу. Татьяна вспоминает, что поначалу было сложно привыкнуть к будням школьной учительницы, составлению планирований

уроков, воспитательной работы, отчетов. Она благодарна учителю со стажем Октябре Лазаревне Манхаевой и заместителю директора по учебно-воспитательной работе Галине Алексеевне Асалхановой, которые всегда приходили на помощь.

— Несмотря на молодость, Татьяна Виликтоновна пользуется уважением коллег. Мы очень рады, что в нашей школе появился такой специалист. Она ответственна, добросовестна, очень любит детей. За пять лет добилась высоких результатов в учебно-воспитательном процессе, прекрасно ладит со школьниками и их родителями, — отзывается о педагоге Галина Алексеевна.

Сейчас подопечные Татьяны – 27 второклассников. Бойкие, шумные, но в умелых руках своего учителя настроены на активную учебу.

— Татьяна Виликтоновна – хорошая и ласковая. Мы её очень любим. Даже если мы с одноклассниками поругаемся и злимся друг на друга, она нас мирит, говорит, что надо дружить, — с улыбкой говорят об учительнице сестры Айхай и Манохай Хагдаевы.

Их подхватила еще одна ученица из класса Анфиса Манхаева:

— Также она самая красивая и добрая, всегда нам помогает, защищает, если кто-то обижает. Мне очень нравится у нее учиться.

Татьяна Виликтоновна, как и положено учителю, постоянно совершенствуется в профессиональном плане, занимается самообразованием. В 2016 году аттестовалась на первую квалификационную категорию. Принимает

участие в работе школьного методического объединения, ведет у маленьких учеников кружки «Инфомир» и «Волшебная бумага». В 2012 году стала победителем конкурса «Областная государственная поддержка перспективных выпускников высших учебных заведений, расположенных на территории Сибирского федерального округа». В 2013 году заняла второе место в номинации «Молодежный проект» в районном конкурсе «Молодые и деловые».

Несколько лет назад о Татьяне узнали и за пределами района, она стала участником проекта «Останься в Приангарье» издательского дома «СМ Номер один». В одном из номеров этой газеты вышла статья о молодой учительнице Ольхонского района.

Татьяна не оставляет без внимания образовательные конкурсы, в том числе областного и всероссийского уровня. Работу в школе успешно совмещает с должностью председателя участковой избирательной комиссии.

Беседуя с Татьяной, видишь перед собой современного учителя, уверенно и позитивно смотрящего в будущее.

— С первых дней работы в школе я поняла, что нужна своим ученикам. Не было дня, когда бы они не делились со мной своими радостями и огорчениями, — признается Татьяна. — От меня зависит как сложится школьная жизнь ребенка. Сложно представить себя вне школы, вне общения с детьми. Школа – это мое призвание.

Надежда АЛЕКСЕЕВА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

С Днем гражданской обороны!

Сегодня как никогда актуальна проблема повышения культуры безопасности, воспитание навыков безопасного поведения с самого раннего детства. Гражданская оборона России сегодня – это все мы, более 140 миллионов жителей страны. Мы сами должны знать, что делать в кризисных ситуациях, уметь действовать в этих ситуациях, чтобы выжить самим и помочь тем, кто оказался рядом.

Поздравляем всех ветеранов, действующих сотрудников МЧС, специалистов, работающих в области ГО, с 85-й годовщиной гражданской обороны!

МКУ «Служба ОРМО по решению вопросов ГО и ЧС»

Уважаемые труженики полей и ферм, руководители и специалисты сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств, работники перерабатывающей промышленности, жители села!

Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Спасибо за ваш ежедневный добросовестный труд, за то, что вы остаетесь примером трудолюбия, верности и преданности своему делу. Особые слова благодарности выражаем передовикам производства, ветеранам сельского хозяйства.

От всей души желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, хорошего настроения, стабильной и успешной работы.

**Начальник управления сельского хозяйства и продовольствия администрации ОРМО
А.В. ОРБОДОВ**

**Уважаемые работники системы образования, ветераны педагогического труда!
Дорогие друзья, коллеги и единомышленники!**

Сердечно поздравляем Вас с профессиональными осенними праздниками — Днём воспитателя! Днём учителя! Днём пожилого человека!

Обращаемся с самыми искренними и теплыми пожеланиями здоровья, счастья и любви к каждому из Вас: и к тем, кто сегодня трудится в образовательной отрасли, и к тем, кто отдал ей лучшие годы своей жизни и находится на заслуженном отдыхе, к тем, кто только собирается связать с ней свой жизненный путь.

Педагог — самая важная, благородная и необходимая обществу профессия. Благодаря профессионализму педагога, ответственности, терпению, доброте миллионы детей не только приобщаются к знаниям, но и постигают жизнь, учатся дружбе и любви, выбирают профессию, готовятся к будущей взрослой самостоятельности.

Мы выражаем Вам уважение и признательность за Ваш богатый опыт, славные традиции, добросовестный творческий труд!

Благодарим всех, кто не остался равнодушным к судьбе нашего образования, кто внес лепту в наше общее дело!

От всей души желаем Вам мирного неба над головой, добра, благополучия и праздничного настроения, уверенности в своих силах, желание сделать этот мир лучше, привнести в него частичку добра, любви и согласия. Пусть в эти праздничные дни ваша жизнь будет согрета нестерпяемым теплом домашнего очага, любовью родных и дорогих людей!

Управление образования

РЕПОРТАЖ

Ольхонцы отметили 80-летие района

Казалось, сама природа была благосклонна к ольхонцам, подарив им прекрасную погоду в день празднования 80-летия района. С самого утра на небе не было облаков, светило солнце, хотя ещё накануне было холодно, то лил дождь, то пробрасывало снег. Волновались организаторы праздника, его участники, боялись, как бы не простудились дети, которые должны были участвовать в торжественной церемонии открытия такого важного и знаменательного для всех ольхонцев мероприятия. Но все волнения были напрасны.

Праздник начался с шествия праздничной колонны представителей всех шести муниципальных образований. Каждое поселение постаралось как можно лучше украсить свою колонну. Было много цветов, разноцветных шаров, лозунгов. Ведущие рассказывали о достижениях поселений, лучших людях, пока их делегации проходили по стадиону.

Первым был приглашен на сцену мэр района Андрей Тыхеев. Он тепло и сердечно поздравил земляков со славным юбилеем, поприветствовал многочисленных гостей, рассказал о достижениях района за последние пять лет, а также о проблемах территории.

— У нас нет ни одного нового клуба, ни одной новой библиотеки, — сказал Андрей Алексеевич. — Надо проектировать и строить жилые дома, объекты соцкультбыта, входить в разные программы. Нам нужна новая асфальтированная дорога на острове Ольхон потому, что асфальтированная дорога и есть природоохранное мероприятие, дорога и ЛЭП до поселка Онгурена. Необходимо создавать в районе мини-сельхозпереработку, где бы наше население могло быть занято. А то, что мы можем производить экологическую, высококачественную мясную и молочную продукцию — это факт.

Мэр пожелал всем дальнейших успехов и новых достижений в развитии района.

На юбилей приехал губернатор Иркутской области Сергей Левченко, который со сцены поздравил ольхонцев с 80-летием образования района:

— Эта дата совпадает с юбилеем Иркутской области, который мы дружно отмечаем в эти дни. Ольхонский район особый среди всех территорий области. Каждый, кто приезжает в Приангарье, стремится побывать на вашей земле. В среднем почти



600 тысяч туристов посещают Ольхонский район ежегодно. Здесь проходят важнейшие мероприятия в туристской, культурной сфере, на которые съезжаются люди со всей страны и из-за рубежа. Хотя и существуют особые условия ведения хозяйственной деятельности в Байкальской природной территории. Часто люди думают, что если район сельский, то и каких-то особых достижений нет. Но это не про Ольхонский район. Ежегодно на про-

тяжении последних четырех лет по оценке эффективности деятельности местного самоуправления Иркутской области Ольхонский район является победителем в своей группе. В прошлом году он стал лучшим в номинации «Лучшее муниципальное образование» по итогам сельхозсоревнований. Также район входит в пятерку территорий региона, которые обеспечивают спортсменами сборную Иркутской области. Ольхонская земля для многих

стала родным домом с общей историей и судьбой. Здесь люди разных национальностей живут вместе в дружбе и согласии. Выражаю слова признательности и благодарности за ваш труд, преданность родному району, вклад в его становление и развитие. Желаю вам доброго здоровья, благополучия, дальнейших успехов и реализации намеченных планов.

— Уважаемые ольхонцы, сердечно поздравляем вас с юбилеем области и вашего района!

От имени депутатов областного парламента в этот праздничный день желаю Ольхонскому району стабильности и процветания, а его замечательным, целеустремленным и трудолюбивым жителям — крепкого здоровья, успехов, счастья, достатка, уверенности в своих силах и в завтрашнем дне, — такие слова главы регионального парламента Сергея Брилки зачитал на празднике Кузьма Аларов, заместитель председателя Законодательного Собрания



Иркутской области. А от себя добавил следующее:

— На самом деле по древним легендам именно на этой земле зарождались основные бурятские роды: эхириты, булагаты, хори. Эта земля славится своими яркими личностями, которые внесли свой вклад не только в развитие Ольхонского района, но и Иркутской области, Республики Бурятия и в целом Российской Федерации. Несмотря на сложные времена, мне думается, что любовь к этой земле, патриотизм дадут

возможность и дальше успешно развиваться Ольхонскому району.

Насыщенной, хорошо продуманной была культурная программа праздника. В ней приняли участие творческие коллективы поселений. Отраднее, что среди артистов было много детей. На сцене в этот день выступили народный коллектив «Анга», детские хореографические ансамбли «Бусинки», «Жаргал», фольклорные ансамбли «Потеха» и «Лада», ансамбль «Ветер перемен»,

многие другие творческие коллективы и солисты района. Порадовали своими номерами звезды эстрады Республики Бурятия Дулма Сунрапова, Константин Осодоев, ансамбль песни и танцев «Уаалзай».

В день празднования юбилея района было проведено много мероприятий. В МКДЦ «Ольхон» прошел районный фестиваль национальных культур «Радуга дружбы», в спортивном комплексе соревновались в мастерстве юные борцы, была организована и проведе-

на выставка-продажа изделий декоративно-прикладного искусства, в которой приняли участие наши лучшие мастера: Сергей Буинов, Ольга Николаева, Татьяна Маркисеева (МКДЦ Ольхон»). А на рынке свою сельскохозяйственную продукцию представили фермеры.

— В «Ольхонской ярмарке» по продаже сельхозпродукции сегодня принимают участие главы двенадцати крестьянских фермерских хозяйств из восьми населенных пунктов, говорит Олег Багинов, главный специалист отдела сельского хозяйства районной администрации. — Это Игорь Бартасов, Светлана Имсырова, Максим Боргеев (Бугульдейка), Эдуард Орбодоев (Косая Степь), Николай Дмитриев (Усть-Анга), Олег Шорхоев (Хурай-Нур), Александр Доржиев (Сарма), Анастасия Николаева (Сахюрта), Светлана Мануева (Шара-Тогот), Светлана Шастина, Баир Баиров (Еланцы). Кстати, хотел бы отметить, что Баир Баиров единственный пчеловод в районе.

Надо отметить, что сельхозпродукция наших фермеров была разнообразной. Здесь можно было приобрести фрукты, овощи, выпечку, мясо и многое другое.

Завершился праздник большим концертом и дискотекой. А вечером над Еланцами был произведен красивый и мощный фейерверк.

Владимир МОЛЧАНОВ

Сергей КОНСТАНТИНОВ

*И расцвел
Ольхон букетом
В 80 лет!
Солнце в небе
златом светит –
Журавлям привет!*

*Дети Еланцов,
как птицы
в Божью благодать.
И Байкал готов водичей
жажду утолять.*

*Ты цвети,
Ольхон родимый,
В детях стариной.
А награду заслужили
Вместе мы с тобой.*

*Расцветай,
посёлок дивный –
Наш любимый край!
Нам леса твои и реки –
Спелый каравай.*

*Пусть в Байкале
будет рыбы много
И леса растут.
Край родной,
живи ты долго,
Наш ты изумруд!*

ИНТЕРВЬЮ

Этапы большого пути Николая Мотошкина

Недавно Николай Малгатаевич Мотошкин (в районе его знают все) отметил 70-летие со дня своего рождения. Жизненный и трудовой путь нашего земляка неразрывно связан с Ольхонским районом. Его можно разделить на три больших этапа: Бугульдейский леспромхоз, работа в районной исполнительной власти и руководство районом в качестве мэра. В леспромхозе Н. Мотошкин проработал 17 лет, руководил районом в общей сложности более 22 лет. Общий стаж работы 41 год.

Сегодня Николай Малгатаевич гость нашей редакции, он любезно согласился дать интервью, чтобы рассказать о том, как образовался и развивался Бугульдейский леспромхоз – его детище, в каких нелегких условиях за эти годы развивался район, как он пережил «лихие» 90-е и в итоге «поднялся на ноги».

БУГУЛЬДЕЙСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ

— Николай Малгатаевич, ваша трудовая деятельность началась в качестве старшего механика Бугульдейского рейдового участка. Как получилось, что Вы пришли работать именно на это предприятие?

— Возможно, моя судьба сложилась бы иначе, если бы не очень серьезная производственная травма, которую получил, будучи на практике в совхозе «Еланцынский», когда учился на третьем курсе сельхозинститута. Проще говоря, я потерял глаз. У меня был свободный диплом, но тогда я понял, что с профессией инженера-механика, скорее всего, мне придется расстаться. Посоветовали заняться педагогической деятельностью, заведующий районо Борис Молохоевич Гавтинов направил меня в Онгуренскую среднюю школу вести трудовое обучение. Вместе с женой и дочкой собрали чемоданы, но самолета не было несколько дней, так что никуда мы не улетели. Позднее подумал, что это было к лучшему, не очень-то представлял себя в роли педагога.

Можно сказать, что на работу в Бугульдейский рейдовый участок устроился случайно, правда, там действительно требовался старший механик. Через два года стал начальником участка, а в 29 лет — настоящим руководителем — возглавил работу лесопункта, будущего леспромхоза, в то время там работало чуть более 400 человек. Главную роль в создании леспромхоза сыграл второй секретарь РК КПСС Карп Николаевич Дамбинов.



Вначале я был заместителем директора леспромхоза, а затем меня назначили директором. В этой должности проработал более восьми лет. Мы уделяли внимание не только производству, но и социальному развитию поселка. Были построены Дом культуры, гостиница, банно-прачечный комбинат, здание для обучения детей нулевого класса. Была открыта музыкальная школа, установлен ретранслятор, расширены площади детского сада и библиотеки, строились жилые дома. С участка Заозерный перевезли все дома в Бугульдейку, поставили их в основном на улице Комсомольской.

— В 1988 году Вас выдвинули на должность председателя райисполкома Совета народных депутатов. Знаю, что Вы не сразу дали согласие. Почему?

— Да, действительно, это так. Во-первых, мой генеральный директор был против. «На кого ты оставишь леспромхоз?» — спрашивал он, — Предприятие развалится». Мне даже добавили зарплату. Райком и райисполком настаивали на своем, пришлось в итоге согласиться. Говорил, что я хозяйственник, что не только писать, но и говорить нормально не умею. Правда, был у меня небольшой опыт работы во власти, когда был председателем Бугульдейского сельского Совета. Но одно дело руководить поселением, а тут район. На районной сессии Совета народных депутатов в 1988 году меня утвердили в должности председателя райисполкома. Уже через год мне пришлось в первый раз выступать на заседании облисполкома, проводил его Юрий Абрамович Ножинов. Ноги тряслись, так сильно переживал и волновался. Стоял

вопрос о строительстве нового паромы, приняли положительное решение. Паром строился на улан-удэнской верфи. Тогда мне здорово помог в решении организационных вопросов наш земляк Евгений Матвеевич Егоров.

В 1989 году решили возродить работу Бугульдейского мраморного карьера. Для этого надо было вывести карьер из территории национального парка. Этот вопрос помог решить Юрий Абрамович. И карьер заработал. Примерно в то же время я ставил вопрос о создании на острове особо охраняемой зоны. Но в районе было сложно подготовить нужные документы, не было специалистов, юристов.

91-92 годы были самыми трудными, я бы даже сказал страшными. Не стало райкома партии, одновременно возглавлял райисполком и районный Совет народных депутатов. Многие вопросы приходилось решать единолично, ответственность за всё происходящее в районе брал на себя. Впрочем, работа в сложных условиях научила меня бороться за свои инициативы, находить решение многочисленных проблем. Помогало то, что я смог наладить деловые и даже дружеские отношения с руководителями области. Фактически в тот период не было никаких регламентирующих документов. Спасибо Валерию Хантаевичу Хамнуеву, который сутками писал их заново. Умнейшая была голова! Уже не работали Дмитрий Леонтьевич Болотов, Иван Ильич Хойков. Новых кадров пока не было. Постоянные задержки с выплатой заработной платы стали в те годы явлением обычным. Однако нам удалось сохранить многие производства, учреждения культуры, школы.

Толчок к реанимации района дало постановление Ю.А. Ножинова «О социально-экономическом развитии Ольхонского района». В частности, было решено строить школы в Еланцах и Онгурене, было намерение возродить Сарминский рыбозаводной завод, провести реконструкцию ЛЭП — Баяндай, Косая Степь, Еланцы, Черноруд, МРС и многое другое. Была договоренность с руководством Восточно-Сибирского пароходства (Ерошенко Сергей Георгиевич) о строительстве морского вокзала в местности Ташкай. К сожалению, далеко не все задумки и планы удалось воплотить в жизнь, в том числе по объективным причинам.

В ДОЛЖНОСТИ МЭРА РАЙОНА

— Николай Малгатаевич, в 1994 году Вас избрали мэром района. Наступило новое время. С чего начинали работу, какие задачи ставили на перспективу?

— Главной целью считал укрепление кадров, и не только в районной администрации, но и в учреждениях образования, здравоохранения, культуры, сельского хозяйства. В администрацию пришли работать Анатолий Брагин, Илья Орхоков, Сергей Резников, Александр Бадлуев, Евгений Богомоев, Матрёна Алагуева. Первое время моим замом был Николай Мончик, прекрасный человек, опытный руководитель с партийной закалкой. Я благодарен руководителям отделов, комитетов и управлений: Сергею Боргееву, Раисе Белеевой, Галине Онгоржоновой, Татьяне Прокопченко, Зое Мануевой, Елене Таскаевой.

В районе началось активное строительство и капитальный

ремонт жилых домов. Благодарен Владимиру Васильевичу Колесникову, он отвечал за кадры в милиции, в то же время контролировал ход строительства и ремонт домов для своих сотрудников. Часто обращался ко мне за помощью. Сегодня наша районная ветеранская организация на хорошем счету в области, это заслуга Владимира Васильевича.

Одними из первых мы создали институт Почетных граждан, я стал активно продвигать наших лучших людей на присвоение им звания заслуженных работников РФ. Два раза в год стали награждать денежными премиями отличников учебы, лучших спортсменов, ветеранов — юбиляров.

В 2005 году произошло знаменательное событие — на острове была проведена ЛЭП. Это был настоящий праздник, островитяне ликовали. Скоро я попросил губернатора области Александра Тишанина помочь в строительстве ЛЭП до Курмы. Через два года линия была построена. Спасибо руководителям «Иркутскэнерго»: Виктору Боровскому, Владимиру Колмогорову, Сергею Эмдину.

Могу смело сказать, что за 22 года мне и моей команде удалось осуществить многие планы. Спасибо жителям района, которые четырежды выбирали меня мэром. Благодарен всем, кто все годы был со мной рядом, честно и добросовестно трудились и верили в меня.

— Николай Малгатаевич, с Юбилеем Вас! Здоровья Вам, семейного благополучия, счастья и долголетия!

Владимир МОЛЧАНОВ,
на фото Николай Мотошкин
с коллегами по администрации



ПОНЕДЕЛЬНИК 9 октября

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 04.00
Новости
10.15 Жить здорово! (12+)
11.20, 05.25 Контрольная
закупка
11.55 Модный приговор
13.15, 18.00, 02.20 Время
покажет (16+)
16.15 Давай поженимся!
(16+)
17.00 Мужское/женское
(16+)
19.00 Вечерние новости (с
субтитрами)
19.40 На самом деле (16+)
20.45 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 "Спящие" (16+)
00.30 Вечерний Ургант (16+)
01.05 Познер (16+)
02.05 Ночные новости
03.20, 04.05 "Осада" (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.00, 15.00, 18.00, 21.00
Вести
12.40 Вести -- Сибирь
13.00 Судьба человека (12+)
14.00, 20.00 60 минут (12+)
15.40 Местное время. Вести
- Иркутск
15.55 "Тайны следствия"
(12+)
18.40 Местное время. Вести
- Иркутск
19.00 Прямой эфир (16+)
21.45 Местное время. Вести
- Иркутск
22.00 "Наживка для ангела"
(12+)
00.15 "Салют-7. История
одного подвига" (16+)
02.55 "Бегущая от любви"
(12+)
04.50 "Родители" (12+)

НТВ

06.00, 07.05 "Лесник" (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ
(12+)
10.00, 11.20 "Возвращение
Мухтара" (16+)
12.10 "Адвокат" (16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие
15.00, 17.30, 02.10 Место
встречи (16+)
18.00 "Улицы разбитых
фонарей" (16+)
20.40 "Невский" (16+)
22.40 "Пес" (16+)
00.50 Итоги дня
01.20 Поздняков (16+)
01.35 "Агентство скрытых
камер" (16+)
04.05 Как в кино (16+)
05.05 "Основная версия"
(16+)

ВТОРНИК 10 октября

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 04.00
Новости
10.15 Жить здорово! (12+)
11.20 Контрольная закупка
11.55 Модный приговор
13.15, 18.00, 02.25 Время
покажет (16+)
16.15 Давай поженимся!
(16+)

17.00 Мужское/женское (16+)
19.00 Вечерние новости (с
субтитрами)
19.40 На самом деле (16+)
20.45 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 "Спящие" (16+)
00.35 Вечерний Ургант (16+)
01.05 Ночные новости
01.20 "Ким Филби. Тайная
война" (16+)
03.25, 04.05 "Поймет лишь
одинокий" (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.00, 15.00, 18.00, 21.00
Вести
12.40 Вести - Сибирь
13.00 Судьба человека (12+)
14.00, 20.00 60 минут (12+)
15.40 Местное время. Вести
- Иркутск
15.55 "Тайны следствия"
(12+)
18.40 Местное время. Вести
- Иркутск
19.00 Прямой эфир (16+)
21.45 Местное время. Вести
- Иркутск
22.00 "Наживка для ангела"
(12+)
00.15 Вечер с В.Соловьевым
(12+)
02.55 "Бегущая от любви"
(12+)
04.50 "Родители" (12+)

НТВ

06.00, 07.05 "Лесник" (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ
(12+)
10.00, 11.20 "Возвращение
Мухтара" (16+)
12.10 "Адвокат" (16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие
15.00, 17.30, 02.00 Место
встречи (16+)
18.00 "Улицы разбитых
фонарей" (16+)
20.40 "Невский" (16+)
22.40 "Пес" (16+)
00.50 Итоги дня
01.20 "Агентство скрытых
камер" (16+)
03.55 Квартирный вопрос
05.00 "Основная версия"
(16+)

СРЕДА 11 октября

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 04.00
Новости
10.15 Жить здорово! (12+)
11.20, 05.25 Контрольная
закупка
11.55 Модный приговор
13.15, 18.00, 02.30 Время
покажет (16+)
16.15 Давай поженимся!
(16+)
17.00 Мужское/женское
(16+)
19.00 Вечерние новости (с
субтитрами)
19.40 На самом деле (16+)
20.45 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 "Спящие" (16+)
00.35 Вечерний Ургант (16+)
01.10 Ночные новости
01.25 "Ким Филби. Тайная
война" (16+)
03.30, 04.05 "В постели с
врагом" (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.00, 15.00, 18.00, 21.00
Вести
12.40 Вести - Сибирь
13.00 Судьба человека (12+)
14.00, 20.00 60 минут (12+)
15.40 Местное время. Вести

- Иркутск
15.55 "Тайны следствия"
(12+)
18.40 Местное время. Вести
- Иркутск
19.00 Прямой эфир (16+)
21.45 Местное время. Вести
- Иркутск
22.00 "Наживка для ангела"
(12+)
00.15 Вечер с В.Соловьевым
(12+)
02.55 "Бегущая от любви"
(12+)
04.50 "Родители" (12+)

НТВ

06.00, 07.05 "Лесник" (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ (12+)
10.00, 11.20 "Возвращение
Мухтара" (16+)
12.10 "Адвокат" (16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие
15.00, 17.30, 02.00 Место
встречи (16+)
18.00 "Улицы разбитых
фонарей" (16+)
20.40 "Невский" (16+)
22.40 "Пес" (16+)
00.50 Итоги дня
01.20 "Агентство скрытых
камер" (16+)
03.55 Дачный ответ
05.00 "Основная версия"
(16+)

ЧЕТВЕРГ 12 октября

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 04.00
Новости
10.15 Жить здорово! (12+)
11.20 Контрольная закупка
11.55 Модный приговор
13.15, 18.00, 02.30 Время
покажет (16+)
16.15 Давай поженимся!
(16+)
17.00 Мужское/женское
(16+)
19.00 Вечерние новости (с
субтитрами)
19.40 На самом деле (16+)
20.45 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 "Спящие" (16+)
00.35 Вечерний Ургант (16+)
01.10 Ночные новости
01.25 "Они хотели меня
взорвать". Исповедь
русского моряка" (12+)
03.30, 04.05 "Дети Сэвиджа"
(16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.00, 15.00, 18.00, 21.00
Вести
12.40 Вести - Сибирь
13.00 Судьба человека (12+)
14.00, 20.00 60 минут (12+)
15.40 Местное время. Вести
- Иркутск
15.55 "Тайны следствия" (12+)
18.40 Местное время. Вести
- Иркутск
19.00 Прямой эфир (16+)
21.45 Местное время. Вести
- Иркутск
22.00 "Наживка для ангела"
(12+)
00.15 Поединок (12+)
02.20 "Бегущая от любви"
(12+)
04.15 "Родители" (12+)

НТВ

06.00, 07.05 "Лесник" (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ
(12+)
10.00, 11.20 "Возвращение
Мухтара" (16+)
12.10 "Адвокат" (16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие

15.00, 17.30, 02.00 Место
встречи (16+)
18.00 "Улицы разбитых
фонарей" (16+)
20.40 "Невский" (16+)
22.40 "Пес" (16+)
00.50 Итоги дня
01.20 "Агентство скрытых
камер" (16+)
03.55 Нашпотребнадзор
(16+)
05.00 "Основная версия"
(16+)

ПЯТНИЦА 13 октября

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 04.00
Новости
10.15 Жить здорово! (12+)
11.20 Контрольная закупка
11.55, 05.40 Модный
приговор
13.15, 18.00 Время покажет
(16+)
16.15 Давай поженимся! (16+)
17.00 Мужское/женское (16+)
19.00 Вечерние новости (с
субтитрами)
19.40 Человек и закон (16+)
20.55 Поле чудес (16+)
22.00 Время
22.30 "Голос". Новый сезон
(12+)
00.25 Вечерний Ургант (16+)
01.20 "Игги Поп" (16+)
03.25 "Все без ума от Мэри"
(16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.00, 15.00, 18.00, 21.00
Вести
12.40 Вести - Сибирь
13.00 Судьба человека (12+)
14.00, 20.00 60 минут (12+)
15.40 Местное время. Вести
- Иркутск
15.55 "Тайны следствия"
(12+)
18.40 Местное время. Вести
- Иркутск
19.00 Прямой эфир (16+)
21.45 Местное время. Вести
- Иркутск
22.00 Юморина (12+)
00.15 "Фродя" (12+)
04.10 "Родители" (12+)

НТВ

06.00, 07.05 "Лесник" (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ
(12+)
10.00, 11.20 "Возвращение
Мухтара" (16+)
12.10 "Адвокат" (16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие
15.00, 17.30, 02.40 Место
встречи (16+)
17.30 Расследование (16+)
18.00 "Улицы разбитых
фонарей" (16+)
20.40 "Невский" (16+)
22.40 "Пес" (16+)
00.45 "НТВ-видение".
Революция "под ключ" (12+)
04.40 Поедем, поедим!
05.00 "Основная версия" (16+)

СУББОТА 14 октября

ПЕРВЫЙ

07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.10 "Давай поженимся"
(12+)
09.00 Играй, гармонь
любимая!

09.45 М/с "Смешарики.
Спорт"
10.00 Умницы и умники
(12+)
10.45 Слово пастыря
11.15 "Вера Васильева.
Секрет ее молодости" (12+)
12.20 Смак (12+)
13.20 Идеальный ремонт
14.30, 16.20 "Избранница"
(12+)
16.00 Новости (с
субтитрами)
19.00 Вечерние новости (с
субтитрами)
19.15 Кто хочет стать
миллионером?
20.50 Сегодня вечером (16+)
22.00 Время
22.20 "Время первых"
01.00 "Любовь не по
размеру" (16+)
02.50 "Лицо со шрамом" (16+)
06.00 Модный приговор

РОССИЯ

05.40 "Срочно в номер!"
(12+)
07.35 М/с "Маша и медведь"
08.10 Живые истории
09.00 Местное время. Вести
- Иркутск
09.20 Местное время (12+)
10.20 Сто к одному
11.10 Пятеро на одного
12.00 Вести
12.20 Местное время. Вести
- Иркутск
12.40 "Измайловский парк".
Большой юмористический
концерт (16+)
14.05 "Между любовью и
ненавистью" (12+)
21.00 Вести в субботу
22.00 "Можно мне тебя
обнять?" (12+)
01.55 "Формула счастья"
(12+)
04.00 "Марш Турецкого" (12+)

НТВ

05.55 Расследование (16+)
06.30 Звезды сошлись (16+)
08.25 Смотри
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Новый дом
09.50 Устами младенца
10.30 Готовим с Алексеем
Зиминим
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Еда живая и мертвая
(12+)
13.00 Квартирный вопрос
14.05 Нашпотребнадзор (16+)
15.10, 04.35 Поедем, поедим!
16.05 Своя игра
17.20 Однажды... (16+)
18.00 "Секрет на миллион".
Александр Буйнов (16+)
20.00 Центральное
телевидение
21.00 "Ты супер!". Танцы (6+)
23.45 Международная
пилорама (16+)
00.45 Квартирник НТВ у
Маргулиса. Группа "Рондо"
(16+)
01.50 "Ниоткуда с любовью,
или Веселые похороны" (16+)
05.05 "Основная версия" (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 октября

ПЕРВЫЙ

07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.10 "Тридцать три" (12+)
08.50 "Смешарики. Пин-
код"
09.00 Часовой (12+)
09.35 Здоровье (16+)
10.40 Непутевые заметки
(12+)
11.10 Честное слово
12.00 Моя мама готовит
лучше!
13.15 Главный котик страны
14.00 Теория заговора (16+)
15.00 "Королева
бензоколонки"
16.30 Праздничный
концерт к Дню работника
сельского хозяйства
18.30 Я могу!
20.30 Лучшее всех!
22.00 Воскресное "Время"
23.30 Что? Где? Когда?
00.40 "Игра на выживание"
(16+)
02.20 "Джозуа" (16+)
04.20 Модный приговор
05.20 Контрольная закупка

РОССИЯ

05.50 "Срочно в номер!" (12+)
07.45 Сам себе режиссер
08.35 Смехопанорама
09.05 Утренняя почта
09.45 Местное время. Вести
- Иркутск. Неделя в городе
10.25 Сто к одному
11.10 Когда все дома
12.00 Вести
12.20 Смеяться разрешается
15.00 Вести
15.20 "Формула счастья"
(12+)
17.05 "Девушка с глазами
цвета неба" (12+)
21.00 Вести недели
23.00 Воскресный вечер с
В.Соловьевым (12+)
01.30 Церемония открытия
XIX Всемирного фестиваля
молодежи и студентов
03.25 "Бомба для главного
конструктора" (12+)

НТВ

06.05 "Зимний вечер в
Гаграх"
08.00 Центральное
телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Лотерея "Счастливые
утро"
10.25 Едим дома
11.20 Первая передача (16+)
12.05 Чудо техники (12+)
13.00 Дачный ответ
14.05 Как в кино (16+)
15.05 Двойные стандарты.
Тут вам не там! (16+)
16.05 Своя игра
17.20 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские
сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.10 Ты не поверишь! (16+)
22.10 Звезды сошлись (16+)
00.00 "Бесстыдники" (18+)
01.55 "Военный
корреспондент" (16+)
04.00 Таинственная Россия
(16+)
05.00 "Основная версия" (16+)

Ипотека
без проблем и сложностей

Свое жильё?
С нами это **ПРОСТО**

8 800 222 66 58

Иркутск ул. Литвинова, 20, стр.1, 2 этаж, оф. 8
rskassa.ru +7 (3952) 95 89 92

